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Problemas de FUNCIONES GOTO-COMPUTABLES

EJERCICIO 15.

Probar que es GOTO la funcién total f : N — N definida como sigue: f(0) =0y
f(z) = el nimero de divisores impares de x, para cada nimero natural x > 0.

SOLUCION:

En primer lugar, obsérvese que para cada nimero natural x > 0 el nimero de
divisores impares de x es Y ,___(z|z)A(—par(z)), ya que el predicado (z|z)A(—par(z))
vale 1 si y sélo si z es un divisor impar de z. Por tanto, la funcién f se puede describir
como sigue:
B 0 si x=0

10 =1 52l A () 5 520
Es decir, f es una funcién total definida por casos a partir de dos predicados GOTO
s (x =0y x # 0) y de dos funciones totales GOTO-computables: fi(z) = 0y
folx) = > .. (2|z) A (mpar(z)). En fecto: la primera, fi, es, obviamente GOTO-
computable y la segunda, f,, lo es también, por tratarse de una funcién suma
acotada de una funcién total GOTO-computable (la conjuncién de predicados (z|x) y
—par(z)).



